
1 
 

 

           
 

Referat fra BKAs landsstyremøte, både fysisk og digitalt. 
Mandag 16. mars 2026 kl. 09.30 – 15.15 

 

Til stede fysisk i H19: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Marit Nagel 

Rønningen, Torunn Hovde Kaasa, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og Lasse Heimdal. 

Tilstede digitalt: Gjermund Stormoen, Silvia Kriz, John Helmersen, Karin Andersen og Silvia C. 

Leine (referent) 

Meldt forfall: Håkon Kryvi.  

 

Sak 27/26 Godkjenning av innkalling samt oppfølgingspunkter i referat fra LS-møte 

09.02.2026: Innkalling godkjent, ingen tilleggskommentarer til referatet. 

 

Sak 28/26 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning: Noe lavere enn på samme tid i fjor. 
b) Antall medlemmer: Det er 10.343 medlemmer pr 10/3 en oppgang fra 10.221 per 8. 

februar, dvs en oppgang på 122 medlemmer. 9.004 personer er hovedmedlem inkl. 
STREX (351) og medlem med tilleggsbidrag (4), og 1.330 personer er støttemedlem. 

c) Status fakturering medlemskap: Medlemsfaktura er nylig sendt ut. Dette medfører 
også svingninger i medlemstall. Det kommer alltid inn en stor andel utmeldinger i 
forbindelse med fakturering. En medlemsreduksjon på flere hundre er forventet. Det 
blir oppfølgende tiltak for å få inn penger fra de som ikke betaler innen fristen den 
23/3, dersom vi ikke har mottatt utmelding. 

d) Status signering årsregnskap: Alle styremedlemmer har nå signert. 
e) Status utredning medlemssystemer:  Det pågår arbeid med å utrede eventuelle 

alternativer til SmartOrg. Dette er en omfattende prosess. Flere leverandører er 
intervjuet. Styret vil motta en rapport med anbefaling når dette arbeidet er fullført. 

f) Status styrets arbeidsplan: På tross av at vi er tidlig i året, er en rekke av styrets 
planlagte tiltak i arbeidsplan godt i gang. Kortfattet status satt opp av AU, er omtalt i 
tilsendte vedlegg. 

g) Nye kontrakter:  Revisor har bedt oss oppdatere kontrakter til innleide medarbeidere. 
Sekretariatet vil utarbeide forslag til disse. Fast ansettelse vil også bli vurdert for en av 
medarbeiderne. 

h) Tilskuddssøknad: Sekretariatet ønsker å sende en søknad om tilskudd fra 
Helsedirektoratets tilskuddsordning for aktivitetstiltak for eldre. Formålet med 
tilskuddsordningen er å fremme fysisk og sosial aktivitet, og gi flere eldre mulighet til 

https://www.helsedirektoratet.no/tilskudd-og-finansiering/tilskudd/aktivitetstiltak-for-eldre
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å delta og bidra i frivilligheten. Tilskuddsordningen inngår i regjeringens Eldreløft, og 
skal bidra til at flere eldre kan delta på aldersvennlige møteplasser og bidra som 
frivillige til felleskapet. Ordningen skal bidra til å innfri aktivitetsgarantien under Bo 
trygt hjemme-reformen og til å motvirke ensomhet. Målgruppen er eldre personer, 
både med og uten behov for kommunale tjenester. Med eldre menes primært 
personer fra 60 år, hovedsakelig pensjonister. Søknadsfristen er allerede 27. mars 
2026. Lasse sender informasjonsskriv til lokallagene i dag. Søkere må være registrert i 
Frivillighetsregisteret og i Helsedirektoratet. Det er satt av 70 millioner til ordningen, 
hvorav Pensjonistforbundet har fått 10 millioner. Midlene blir delt ut i juni, og må 
brukes innen årsskiftet. 
Følgende ideer ble nevnt i forhold til hva BKA kan søke om midler til: BKA 
naturkursene i Vestfold, aktiviteter med Miljøagentene, reparasjonsverksteder, Walk 
and Talk/klimatur i nærmiljøet, SoMe. Styremedlemmene bes sende forslag direkte til 
Lasse. 

 
Vedtak: Informasjonen tas til orientering. 
 
 

Sak 29/26 Styrets årsmelding 

Andrew har sendt dokumentet til styret den 13. mars for gjennomlesning. Følgende må inn: 

årsmeldingen fra Vesterålen og BKA Grenland rettes til BKA Telemark.  

Vedtak: Styrets årsmelding godkjennes med de tillegg som ble nevnt i møtet. 

 

Sak 30/26 Forslag til nye vedtekter 

En arbeidsgruppe bestående av Lasse Heimdal, Marit Nagel Rønningen og Silvia C. Leine, har 

utarbeidet et forslag til nye vedtekter, som har vært drøftet på to lokallagsamlinger. De fleste 

innspill fra lokallagene har blitt flettet inn i dokumentet, som så har blitt sendt til landsstyret. 

Dokumentet har bestått av to deler: den ene delen med de gamle vedtektene på venstre 

side, og forslag til de nye vedtektene på høyre side, med forklaringer på hvorfor de endres.  

Vedtak: Arbeidsgruppens forslag til nye vedtekter legges fram for behandling for årsmøtet. 

Forslaget legges ut på landsmøtesiden sammen med et dokument der det går fram 

hvordan de gamle vedtektene er endret og hvorfor. 

 

Sak 31/26 Hvem får dekket hva på landsmøtet 

BKA har noen tradisjoner, men ikke retningslinjer for hvem som får dekket hva på 

landsmøtet. Linda og Silvia Leine har utarbeidet en skisse, ref. tilsendte tabell. Vi var enige i 

at ordstyrere får dekket landsmøtemiddagen fra BKA sentralt. Vi stemte over om 

landsstyremedlemmer skal få dekket middag eller ikke. Et flertall på fem stemte for at 

landsstyremedlemmene dekker middag selv, fire stemte for at det skulle dekkes sentralt. 

Landsmøtemiddager inkluderer ikke drikke.    

 

Vedtak: Den justerte tabellen vedr. kostnadsdekning legges til grunn for landsmøtet i 2026. 
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Sak 32/26 Årsmøtet. 

Forberedelser er i rute. Det er 128 påmeldte per 15/3, og vi setter taket på 130. 

Jubileumsheftet er nå levert til Heidi for design og layout. Det gjøres et forsøk på streaming 

under landsmøtet, i tillegg til gode lyd- og billedopptak som legges ut på hjemmesiden. 

Vedtak: Informasjon tas til orientering. Lasse fordeler oppgaver på landsmøtet i samarbeid 

med Halfdan, og med AU når det gjelder årsmøtet. 

 

 

Sak 33/26 Permisjonssøknad fra generalsekretær. 

Generalsekretær har søkt om redusert arbeid og lønn i en periode fra 1.april, ref. tilsendte 

vedlegg.  AU hadde møte med Lasse om reviderte åremålskontrakt og stillingsinstruks den 

6/3. Kontrakten er nå signert. Det ble også drøftet Lasses ønske om permisjon fra 1. april. AU 

har ønsket å beholde Lasse i en størst mulig stilling.  

Lasse, Andrew og Silvia deltok ikke på behandlingen av denne saken. 

Vedtak: Landsstyret innvilger Lasse Heimdal permisjon i 75 % fra 1.4 fram til 1.10.2026. 

Straks etter årsmøtet 2026 skal det nyvalgte AU og generalsekretæren sette i gang arbeid 

med å utarbeide rollebeskrivelser for generalsekretær og styreleder, nestledere og øvrige 

medlemmer av landsstyret. Forslaget legges fram for landsstyret for godkjenning. 

 

Sak 34/26 Revidert budsjett for 2026. 

Sekretariatet fremmet forslag til revidert budsjett for 2026, som bl.a. inkluderer reduserte 

lønnskostnader og merkostnader på lokallagsamling til høsten, ref. tilsendte vedlegg samt 

forklaringer til noen av budsjettpostene. 

Vedtak: Revidert budsjett for 2026 ble vedtatt og kan legges ut på landsmøtesiden på nett. 

 

Sak 35/26 EGCs arbeid med EU-saker.  

Petter Wiberg holdt et innlegg digitalt, med orienteringer om EGCs arbeid. Det ble diskutert 

hvordan formidle dette videre til BKAs styre og medlemmer, og hvilke saker som det bør 

settes fokus på fremover. 

Vedtak: Informasjonen tas til orientering. 

 

Sak 36/26 Andrew Kroglund orienterer om FORUMs forslag til ny strategi. 

Andrew har gitt et grundig innspill til strategi deriblant forslag om en møteserie. 
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Sak 37/26 Arbeid i lokallag og grupper.  

Det er snart gjennomført årsmøter i alle lokallag. Regnskap og årsmelding sendes 

fortløpende inn for arkivering i SmartOrg og på lokallagssidene. Lasse har holdt innlegg i 

Telemark, Sør-Rogaland og skal besøke bl.a. Fredrikstad og Agder. 

Vedtak: Informasjonen tas til orientering. 

 

Sak 38/26 Arbeid i aksjonsgruppene. 

a) Samferdselsgruppe v/Torunn. Se sak 41/26.  
b) Energigruppe v/John. Utgår. 
c) Kommunikasjonsgruppe v/Halfdan.  Ref. tilsendte referat der strategi var tema. Tas 

opp til drøfting på neste møte. 

 

Sak 39/26 Politikk og media.  

a) Status politiske initiativ. God samtale med Grunde Almeland i energi- og miljøkomité 

for Venstre. Blir sak på hjemmesiden. 

b) Samarbeid med FIVH og NNV om lokalvalg 2027. Det ettersendes forslag til punkter 

som vi oppfordrer lokale partilag til å ta med i sine programmer. Det er viktig å gå ut 

med et felles budskap! Eventuelle kommentarer til punktene sendes til Linda. 

 

Sak 40/26 Forberedelser til Equinors generalforsamling.  

Linda koordinerer kontakt med Guttorm Grundt som også i år skal levere aksjonærforslag, og 

lokallag i Sør-Rogaland v/ leder Eilef Gard. Utkast til tre aksjonærforslag foreligger. Vi får 

forslagene kontrollert av Anne Jordtveit i Klimastiftelsen og av Martin Norman i ACCR. Sør-

Rogaland organiserer en markering utenfor generalforsamlingen. Bør BKA kjøpe egne aksjer, 

har Sør-Rogaland spurt om. 

Vedtak: Landsstyret er positivt til framlegging av aksjonærforslag av BKA-medlemmer. Vi 

ser ikke behov for å kjøpe aksjer så lenge det er medlemmer som har aksjer, og som er 

villige til å fremme forslag til generalforsamlingen.  

 

Sak 41/26 Målbilde for 2050 fra samferdselsgruppen.  

Ref. to tilsendte vedlegg. Torstein Fjeld, som leder samferdselsgruppen, var invitert til møtet 

og holdt et innlegg om gruppens arbeid med målbildet for 2050. Landsstyret bemerket at det 

var mye bra i målbildet om utfordringene i dagens situasjon og jernbanens fortrinn. Dette ble 

etterfulgt av mange innlegg og motinnlegg fra styret.  
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Linda og Torstein har fått i oppdrag å oppsummere diskusjonen. Torstein og 

samferdselsgruppen kan komme tilbake til landsstyre med kommentarer til diskusjonen.  

 

Vedtak: Saken behandles videre i samarbeid mellom samferdselsgruppen og landsstyret. 

 

Sak 42/26 Eventuelt 

a) Neste landsstyremøte på Zoom 13. april kl. 9:30-12:00 
b) Annet: intet nevnt. 

 

 

 

 


